
e' 

& 

S[ Hof van 

eTwente 

.. °… 

Onderwerp Rechtspositie politieke ambtsdragers 

Datum collegebesluit 25 mei 2021 

Zaaknummer 95811 

Portefeuillehouder drs. H.A.M. Nauta-van Moorsel MPM 

Medewerker | 

Doel 

(geanonimiseerd)

Het vaststellen van één geactualiseerde regeling m.b.t. tot de rechtspositie van raads- en 

commissieleden onder gelijktijdige intrekking van de verschillende oude regelingen. 

Voorstel 

1. de Verordening rechtspositie raads- en commissieleden gemeente Hof van Twente 

2021 vast te stellen. 

2. de volgende regelingen met terugwerkende kracht per 1 januari 2021 in te trekken: 

. Regeling outplacement gewezen wethouders gemeente Hof van Twente 2001; 

. Uitkerings- en pensioenverordening wethouders gemeente Hof van Twente 

2001; 

. Verordening Kinderopvang wethouders gemeente Hof van Twente; 

Verordening onkostenvergoeding wethouders gemeente Hof van Twente; 

Verordening rechtspositie wethouders en raadsleden gemeente Hof van Twente 

2006; 

. Verordening geldelijke voorzieningen commissieleden. 

Argumenten 

Per 1 januari 2019 zijn een nieuw rechtspositiebesluit (AMvB) en een nieuwe rechts- 

positieregeling (ministeriële regeling) decentrale politieke ambtsdragers, in werking getreden. 

Dit heeft onder meer geleid tot uniformering van een aantal bepalingen en overheveling 

daarvan van lokaal naar landelijk niveau. Gedacht kan bijvoorbeeld worden aan bepalingen 

over reis- en verblijfkosten. Daarbij zijn op landelijk niveau een aantal overgangsbepalingen 

getroffen. Deze gewijzigde vergoedingen op landelijk niveau zijn doorgevoerd in ons 

salarissysteem. 

Door de VNG is een nieuwe modelverordening rechtspositie raads- en commissieleden 

aangereikt. De voorliggende verordening rechtspositie raads- en commissieleden gemeente 

Hof van Twente 2021 die wij hierbij ter vaststelling aanbieden sluit in grote lijnen aan bij deze 

modelverordening. Twee artikelen uit de modelverordening zijn niet overgenomen. Dit betreft 

het artikel om een deel van de maandelijkse raadsvergoeding (max 20%) uit te keren in de 

vorm van presentiegeld per bijgewoonde raadsvergadering. Dit om zogeheten 'spookleden' 

te voorkomen. Verder is het artikel inzake de loopbaan oriëntatie voor raadsleden niet in de 

verordening opgenomen, omdat deze alleen van toepassing is voor raadsleden in 

gemeenten groter dan 100.000 inwoners. In de toelichting wordt uiteengezet wat de 

strekking van de verordening en de diverse artikelen is. 

Beoogd resultaat is de vaststelling van een herziene lokale rechtspositie voor raads- en 

commissieleden in lijn met de gewijzigde landelijke rechtspositie voor decentrale politieke 

ambtsdragers onder intrekking van de nu nog geldende verordeningen. 



Risico’s 

Gelet op de aard van de regelingen, zijnde het actualiseren van formele rechtspositie- 

regelingen, zijn er geen risico's. 

Alternatieven 

Er zijn geen alternatieven denkbaar die reëel zijn. De diverse regelingen zijn om 

verschillende redenen achterhaald: 

. Regeling outplacement gewezen wethouders gemeente Hof van Twente 2001: Deze 

moet worden ingetrokken, omdat dit namelijk wordt geregeld in de Algemene 

pensioenwet politieke ambtsdragers (Appa); 

. Uitkerings- en pensioenverordening wethouders gemeente Hof van Twente 2001: 

Deze moet worden ingetrokken, omdat dit ook wordt geregeld in de wet Appa; 

. Verordening Kinderopvang wethouders gemeente Hof van Twente: Deze moet worden 

ingetrokken, omdat deze niet meer actueel is gezien de huidige regelgeving; 

. Verordening onkostenvergoeding wethouders gemeente Hof van Twente: Deze moet 

formeel nog worden ingetrokken; was reeds achterhaald/ingehaald door Verordening 

rechtspositie wethouders en raadsleden gemeente Hof van Twente 2006; 

. Verordening rechtspositie wethouders en raadsleden gemeente Hof van Twente 2006: 

Dit is nu de meest bepalende lokale regeling van de arbeidsvoorwaarden van de 

politieke ambtsdragers. Door de actualisatie van zowel de verordening rechtspositie 

raads- en commissieleden en de regeling rechtspositie burgemeester en wethouders 

wordt de inhoud van deze regeling in tweeën opgedeeld. Deze regeling dient dan te 

worden ingetrokken. 

. Verordening geldelijke voorzieningen commissieleden: Deze vergoeding is onderdeel 

van de verordening rechtspositie raads- en commissieleden gemeente Hof van Twente 

2021. Deze verordening dient dan te worden ingetrokken. 

Vervolg 

Na besluitvorming door de Raad wordt de Verordening rechtspositie raads- en 

commissieleden gemeente Hof van Twente 2021 gepubliceerd en geïmplementeerd. 

Tegelijkertijd worden de hiervoor genoemde regelingen ingetrokken. 

Burgemeester en wethouders van Hof van Twente, 

de secretaris, de burgemeester, 
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